



李琼(左)在社区指导禁毒社工给疑似吸毒人员做尿检。



李琼在社区心理辅导室给戒毒人员做心理疏导,引导她积极乐观面对生活。



李琼(左)和禁毒社工与社会面管理对象谈心。



李琼示范如何给社会面管理对象采集头发样本。

她用专业编织“无毒梦”

记者 陆一平 摄影报道

她为禁毒工作奋战二十余年,一直严于律己,恪尽职守,为禁毒事业倾注全力。这就是

市公安局刑事侦查支队(禁毒支队)的女民警——李琼。

2015年以来,李琼凭借在涉毒打击、毒情掌控等方面的丰富经验与专业能力,三次荣

立个人三等功、五次获个人嘉奖。2005年,警校毕业即投身强制戒毒所管教岗位的她,考取国家心理咨询师,是为了更“懂”如何与戒毒人员沟通,帮助他们远离毒品,重拾生活信心。

之后,李琼转岗至禁毒预防管理岗位,足迹覆盖全市74个乡镇(街道)。她编制《湖州市禁毒社工工作手册》,开展业务培训。不断创新,力推全员列管并深化毛发检毒技术应用,撰写的相关应用要点被评为省级优秀经验材料。

2019年,李琼牵头“互联网+社区化防毒戒毒”省级标准化试点建设工作。在此期间,她主导起草并推动全国首个《社会性组织防毒戒毒工作规范》省级地方标准发布。该项目高分通过省级验收,为全省禁毒工作闯出新路。

李琼作为我市禁毒讲师团成员,精心设计课程,面向学生、家长及专业人员宣讲毒情新变化与危害。她将人生最美的二十年献给禁毒事业,以实际行动诠释忠诚与无悔,坚定行走在“无毒梦”的道路上。



李琼(右)在社区做禁毒指导。

他们携手筑牢“防毒墙”

记者 陆一平 摄影报道

吴兴区湖东街道东南湾社区与邱家漾社区联合组成五年之久的心向阳禁毒宣传志愿者团队再次携手,织就一张覆盖全年龄层的禁毒宣传网络。他们以丰富多元的活动,播撒“健康人生、绿色无毒”的信念。

五年的积淀,禁毒宣传团队不断成长。今年,志愿者们一户户走访商户和居民,讲解禁毒知识,让拒毒意识在邻里间扎根生长。快板表演节奏明快,朗朗上口,将禁毒法规转化为居民喜闻乐见的韵律,在轻松氛围中入脑入心。各类仿真毒品模型直观陈列,为居民擦亮识别毒品的火眼金睛。还融入生活美学与未来关怀,禁毒主题咖啡,杯身醒目的标语,让居民轻松了解防毒知识。

五载同心深耕,心向阳禁毒宣传志愿者团队以恒久的热情和不断的创新,将禁毒知识“铺”遍社区各个角落。他们诠释了“全民参与、共筑防线”的禁毒理念,浇灌社区的“无毒”土壤,为构建和谐安宁的社会环境贡献着坚实的基层力量。



志愿者表演快板,宣传禁毒知识。



志愿者团队走访商户,普及禁毒知识。



志愿者展示样本讲解如何辨别毒品真伪。



志愿者递上贴有禁毒宣传标语的咖啡。



志愿者团队设置禁毒展板,讲解相关知识。